

跨街光缆被挂断 交警托举护平安

深夜省会街头出现感人一幕 警民联手两小时排除安全隐患

□文/本报首席记者 南开宇 图/本报记者 李青

深更半夜，石家庄市东岗路上一跨街光缆被大车挂断脱落。为保障过往车辆安全，石家庄交警和热心市民现场处置近两小时，最终恢复路面畅通。交警托举光缆为过往车辆护航、热心代驾帮忙引导车辆绕行、好心市民搬来梯子为交通安全出力……深夜的街头，夜行的路人见证了这一幕幕感人场景。

8月2日0时30分，记者路过体育大街与东岗路时，只见东则50米外的东岗路上，一辆警车和警用摩托停在街道中央，几名交警有的站在路中间双手高举，有的站在路边攀爬行道树。职业敏感性，让夜归的记者选择上前探访。走近一瞧，眼前带队的交警正是裕华交警大队三中队中队长王涛。

“接指挥中心指令，这里有光缆被路过的大车挂断了，我们赶来处置，保障道路通行顺畅，不要让路过的车辆出现意外……”王涛解释说。

仔细一瞧，横跨东岗路的空中，有几条线缆脱落，其中被挂断的线缆和铁丝落到地面，未被挂断的线缆则垂落在一米多高的半空。这个高度除小型轿车能勉强通过外，稍高一点的车辆都会被线缆挂到。“夜里光线不好，如果车速稍快，有可能无法及时发现低垂的线缆，真挂上肯定会出事。”几位路人感慨道。

据了解情况的路人介绍，之前有大型货车从此经过，将半空中的线缆挂断后离开。有人打了报警电话。8月2



■交警托举起脱落的光缆。

日0时15分左右，裕华交警大队三中队4位民辅警赶到现场。

经交警查看，被挂断的应该是通信光缆，没有通电危险。交警将已挂断的线缆和铁丝移至道路两侧，并将线缆绑在路边行道树上。未挂断的线缆如何处置？家住附近的热心市民从自家搬来两个梯子，叠架到一起，随后交警和市民一起将线缆高高架在梯子上方，保证过往车辆可缓慢通行。为防止过往车辆发生危险，交警又运来反光锥筒，围绕中间低垂的线缆设置了简易路障。



■热心代驾帮忙引导车辆绕行。

就在交警处置过程中，几名路过的代驾小哥也来帮忙。他们站在路中央，提醒过往车辆减速注意安全，同时指挥车辆从旁边的非机动车道绕行。

凌晨2时，环卫清扫车开始上路清扫，由于光缆架起的高度略低，依然无法通行大型车辆。交警向指挥中心汇报后，根据交管指挥中心指令，为保证车辆正常通行，将可能造成危险的低垂光缆切断，并妥善放置在路两侧安全位置。

8月2日下午记者获悉，被挂断的光缆已修复。

欠贷200余万玩起失踪 工厂老板终落网

本报讯(首席记者 刘琛敏)因经营不善，资不抵债，无极县一家工厂的老板拖欠银行200余万元贷款后竟逃之夭夭。近日，无极县公安局经侦大队将在逃数年的骗取贷款案犯罪嫌疑人刘某某抓获归案。

2016年4月，无极警方接到某银行工作人员报案称，2014年7月，无极县某工厂老板刘某某用其工厂做担保，在该银行办理了500万元承兑汇票(其中含刘某某名下存款250万元，担保金25万元)，汇票到期后，刘某某一直没有偿还贷款。其间，该行工作人员多次向刘某某催收欠款，却发现刘某某本人已失联，其工厂也已人去楼空，银行损失达200余万元。

接警后，无极警方立刻展开侦查，固定案件证据并对嫌疑人刘某某(男，45岁，河北省无极县人)展开抓捕。刘某某如泥牛入海，杳无音信。办案民警始

终没有放弃抓捕，进行了大量繁杂而细致的工作。功夫不负有心人，今年7月25日，民警了解到，刘某某在北京市出现，立即赶赴至北京市布控。在当地警方的协助下，当日14时许，民警在一个高速检查站将刘某某抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人刘某某交代了其作案经过。2016年4月，刘某某从银行办理了500万元承兑汇票后，将这500万元中的一部分用于偿还债务，另一部分用于进货。由于其经营不善，导致工厂资不抵债。银行的还款日期日益逼近，刘某某眼看偿还贷款无望，就潜逃到了外地。

目前，刘某某已被无极警方依法刑事拘留，该案件正在进一步办理中。



谎称能办驾驶证 “前科”男骗了三万多元

本报讯(首席记者 刘琛敏 实习生 徐雅雯)近日，石家庄市公安局交通管理局刑侦大队缜密侦查、快速反应，依法抓获一名以谎称不经考试就能办理A2驾驶证为名，骗取市民三万余元的犯罪嫌疑人。

7月27日，市交管局接到市民举报称，其在车管所办的驾驶证不能用。接到举报后，市交管局高度重视，立即责成刑侦大队成立专案组展开调查。

经查，举报人梁某某(邯郸市肥乡县人)因交通违法，其A2驾驶证被记满12分降级后，他找到了自称不经考试就能办理驾驶证的樊某某。樊某某还称，可帮助恢复梁某某的A2驾驶资格。于是，梁某某先后通过微信转账给了樊某某三万余元。收到钱后，樊某某骗梁某某说，驾驶证已经办好。他把用修图软件制作的驾驶证和快递包装图片先发给了梁某某。之后，梁某某多次催要驾驶证，樊某某却一直无法提供实物。焦急的梁某某对樊某某说，如不退

钱就报案。6月20日，樊某某将所谓的办证款三万余元退给梁某某。之后，梁某某以到石家庄核实办证情况有出行费用为由向樊某某索要赔偿未果，并进行了举报。

7月28日12时许，在相关部门的配合下，办案民警在石家庄某小区门口，将涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人樊某某抓获。经审讯，樊某某(男，34岁，邯郸市人，无业，有多次诈骗前科)对诈骗梁某某钱财的违法事实供认不讳。

目前，因涉嫌其它案件，犯罪嫌疑人樊某某已移交至裕华公安分局裕华路刑警中队，相关案件正在进一步办理中。

警方提示：机动车驾驶证需经考试合格并由公安交管部门核发，申领驾驶证没有捷径可走。请广大市民通过正规合法途径办理，千万不要上当受骗，以免贪小便宜吃大亏。

手机没电车没油 躺地“演戏”求帮助

本报讯(记者 李兵)车没油，手机没电，独自一人被“撂”在高速公路上。面对这样的窘境，一名男子竟然“戏精上身”，“伪装”出一个车祸现场来寻求他人的帮助。

7月26日上午，高速交警指挥中心接到报警，有路过司机称在青银高速西行太原方向608公里处疑似发生了车祸，有人被撞并躺到了路边。接警后，高速交警赵县大队迅速出警赶往现场。

11时24分许，高速交警赶到报警人所说的地点。此时，一辆悬挂山西号牌的白色小型越野车停靠在高速公路的应急车道上，在车辆后方，一名男子躺在地面，其手下还垫着一件厚衣服。此外，应急车道上还摆放着三角警示牌。除了这些，现场并没有其他人员和车辆。

对于这样稍显异常的场景，高速交警随即来到男子身边查看情况。不成想，发现有人靠近自己后，躺在地上的男子立刻就坐了起来，并道出了事情的原委。

原来，该男子当天独自一人开车准备返回山西老家。在行至事发地点后，男子发现车辆没油了，无法继续行驶。同时，男子又发现自己的手机也没电了，根本没法联系他人前来帮忙。

看着没油的私家车和没电的手机，感觉已经是“叫天天不应叫地地不灵”的男子，无奈之下想出了一个“办法”，就是将私家车停靠在应急车道，在车后方摆放好警示牌，自己则躺到地上，“伪装”成发生了车祸的样子，以此引起过路司机的注意。“我也是没招了，这么做的话，可能就会有好心人打电话报警了。”

“你这种小聪明着实太危险了！”在协调相关部门前来处理男子的车辆后，高速交警现场对男子进行了批评教育。“你就这么躺在路边，真的很危险。如果后方有车辆行至此处而司机又没注意到的情况下，极有可能撞上你的车或撞到你的人，那样的后果不堪设想啊！”听过高速交警的话，“戏精”男子默默低下了头。在感谢高速交警提供救助的同时，该男子表示今后出门时一定注意，再也不会这么做了。

高速交警石家庄支队民警马淑阳提醒广大司机，外出行车，一定要对车辆的车况进行详细检查，对于燃油消耗情况更要了解清楚，以免在行车中出现意外状况。同时，司机随身携带的手机等通讯工具也要保持畅通。